



在恒大重金打造的热烈场面中,在众多歌星的激情演绎中,2011赛季中超联赛大幕开启,而且首轮比赛便不负外界“最好的中超”的期待,剧情跌宕起伏,精彩纷呈,而外援照例成为当仁不让的主角。 晚报首席记者 郭韬略 述评 晚报记者 白轲 图(除署名外)

战报

- 山东 3:3 成都
- 天津 1:0 深圳
- 上海 3:3 青岛
- 浙江 2:0 南昌
- 河南 0:1 长春
- 广州 1:0 大连
- 陕西 2:0 辽宁
- 江苏 0:2 北京

# 中超启幕 外援唱主角儿

## 8场比赛21个球,16个来自于外援 建业外援不是太给力,成就亚泰王万鹏的绝杀

### 亚冠:补时丢点球 山东1:1平印尼阿雷马

本报讯 北京时间4月5日,亚冠联赛展开了第三轮的争夺。在G组的一场比赛中,山东鲁能客场挑战印尼的阿雷马队。第7分钟,苑维玮右路传中,安塔尔头球摆渡,阿雷马门将和后卫配合失误,包抄到位的奥比纳捡漏打空门得手。伤停补时阶段,裁判判罚给阿雷马一个点球,5号主罚命中。最终,山东鲁能客场1:1意外被对手逼平,未能客场拿到三分。

E组比赛中,天津泰达在主场1:1惜平墨尔本胜利队。 木木

### 罗德曼进入篮球名人堂



据新华社电 包括“大虫”罗德曼和“梦一队”成员克里斯·穆林在内的10位篮球界人士昨日入选篮球名人堂。

“太酷了,感觉棒极了。”罗德曼说,“回首我走过的路,我原想我根本不会进入名人堂。”

罗德曼在上世纪八九十年代,先后代表活塞、马刺、公牛、湖人和小牛队征战了十余赛季,曾两次荣膺NBA最佳防守奖。身高只有2米03的他连续7年荣膺“篮板王”称号,而在历史上占据这个位置的通常是巨人。他曾两度帮助活塞队、3次协助公牛队,共5次夺得总冠军。职业赛场上的罗德曼风格独特,赛场外的罗德曼更凭着其特立独行——异装癖、彩色头发、浑身上下打洞穿环——成为媒体追捧的“偶像”。

### 康大获得NCAA男篮冠军

据新华社电 第73届美国大学生体育协会(NCAA)男子篮球决赛昨日在休斯敦的牛仔体育馆举行。康涅狄格大学队以53:41战胜巴特勒大学队,第三次捧起NCAA男篮冠军奖杯。

这是康涅狄格大学队继1999年、2004年之后第三次夺冠。在去年决赛中不敌杜克大学队的巴特勒大学队不得不吞下败果,第二次位居亚军。

决赛中表现最出色的是康大的肯巴·沃克,他拿下全场最高的16分、抢得9个篮板球,罚球线上7罚6中,被授予“最杰出球员”的称号。

自从1939年以来,NCAA男篮总共授予70名大学生“最杰出球员”称号。他们包括大名鼎鼎的张伯伦、韦斯特、奥拉朱旺、尤因,以及目前仍然在NBA赛场上冲锋陷阵的理查德·汉密尔顿和安东尼等。

**小海豚科学实验**  
儿童关键期的智慧教育(4-12岁)  
紫荆山路与东里路交叉口东300米 0371-60108361

**速治白癜风**  
特邀北京知名医院白癜风专家亲诊,采用“中西合璧”疗法速治各型白癜风、表皮细胞移植、光疗、无痛苦黑色素细胞培植、穴位埋线快速控制、外涂8天见效(168元/盒),均配合高科技生物制剂标本兼治,稳定期7-10天恢复,发展期21天控制。  
电话:0371-66371120 网址:www.66371120.com  
地址:郑州路与货栈北街交叉口向北桥头右边走警署关门诊

### 外援凶猛 精彩纷呈

中超看外援,首轮便又让这一定律得到了验证。8场比赛总共打进了21个球,其中16个来自于外援,占了绝大多数,各俱乐部为打造外援攻击线投入的重金得到了足够的回报。

不仅是进球数量多,而且外援的进球含金量也极高。在最引人瞩目的揭幕战中,身价320万欧元的中超“第一外援”克莱奥果然不负众望,打进全场唯一一粒进球,帮助恒大迎来中超首胜。

除了恒大,中超新贵陕西中建、浙江绿城,以及老牌劲旅天津泰达,首轮获得的胜利也全部是凭借外援的进球,即便是在没有分出胜负的比赛中,外援的光芒依然耀眼。被认为已经“预定”了一个降级名额的成都谢菲联,在首轮便爆出大冷门,不仅3:3战平了卫冕冠军山东鲁能,而且是在三度落后的情况下三度扳平,其斗志值得尊敬,而能够力挽狂澜的同样是两位外援:布兰登和卡瓦斯尼克。在另外一场“进球大战”中,上海申花的3个进球也是全部来自于外援,而看上去相对“弱小”的青岛中能正是由外援路易斯吹响全队反攻的号角,最终3:3战平去年的亚军的。

作为“少数派”的外援,在射手榜上占据了绝对优势,并不是一个出人意料的结果,而这些洋射手能否长时间持续坚挺,也将会是影响所在球队成绩的重要因素。

### 建业外援 稍逊风骚

首轮全部8场比赛中,唯一一场完全由国内球员的进球定乾坤的是河南建业主场同长春亚泰的比赛,进球队员是亚泰的2号王万鹏,而从某种程度上讲,成就了王万鹏这一“壮举”的,也是建业这几位表现不是非常出色的外援。

上周六的比赛中,金鹤范先后将队内的全部5名外援都派上了场,其中中后卫法比奥和前腰李准叶打满了全场,另外3名巴西人则是轮流出场。从比赛中看,法比奥表现最为稳定,整场比赛中中规中矩,率领后防线多次瓦解了对方的有威胁进攻,而年仅20岁的李准叶被列入首发并打满全场,多少有些出人意料。比赛中他表现很顽强,拼抢凶狠,但在他更重要的职责:组织进攻方面,却鲜有亮点。

另外3名巴西外援,胡姆洛首发出场,司职右前卫,胡姆洛非常积极,但受身材和力量限制,在和对方后卫的对抗中明显处于下风,也因此让建业的右路进攻常常受阻。而在下半场顶替胡姆洛出场的迪亚哥,果然如金鹤范所言,速度很快,而且相比前者,脚下也“更有活”,他的出场在相当程度上改善了建业的进攻,但是最大的遗憾也来自于他,如果不是错失了一次单刀机会,上周六胜利的一方就极有可能是建业。

之前胡姆洛的表现平平,让现场球迷愈发地怀念内托,下半场内托是在球迷的不断呼唤声中出场的,内托在对方的腹地依然还能制造不少麻烦,不过也能看得出,内托还远未到最佳状态。

赛后,金鹤范在谈到几名外援,尤其是胡姆洛和迪亚哥时说:“并不能依据一场比赛就马上对一位球员做出评价,至于下一场谁能首发,还要看各自的状态。”的确,一场比赛尚不能得出行或者不行的结论,但放眼整个中超,建业的外援“启动”慢了半拍也是事实,这也需要他们在后面的日子里加倍努力,争取迎头赶上。

### 动态

#### 恒大5000万打造中超开幕式

本报讯 虽然已经过去了好几天,但在有些足球论坛上,本届中超的开幕式依然是大家讨论的焦点。这一切,都源于4月2日晚上在广州上演的疯狂足球之夜。

当晚,新赛季中超的开幕式在广州天河体育中心举行。财大气粗的广州恒大斥资5000万,打造了中国职业联赛史上最豪华、最排场的一次开幕式:邀请亚运会开闭幕式团队倾力打造,参加演出的演职人员达4000名,孙楠、陶喆、韩红、古巨基、容祖儿、阿Sa、周笔畅、周晓鸥八大明星联袂献唱……

开幕式结束后,亲自莅临现场的中国足协掌门人韦迪大加褒奖:“这次中超开幕式办得比历届世界杯开幕式都要好!”

恒大的队员们没有辜负他们的老板许家印。凭借着新外援克莱奥的一粒进球,他们以1:0小胜大连,取得开门红,同时也获得了500万的赢球奖。赛后,有记者问主帅李章洙这么多钱怎么分,这个韩国教头显然遭遇到了幸福的烦恼:“这个我还真没想过呢,回去我们会好好研究的。”



恒大外援克莱奥 新华社发

建业外援法比奥

### 酷评

#### “开门黑”未必是坏事儿

0:1,长春亚泰在最后5分钟的那个任意球,不仅终结了中超以来建业队在奥体逢亚泰必胜的记录,而且也是自建业进入中超之后,第一次在赛季首个主场即宣告失利。这样一个结局不光是让球迷失望,对于以金鹤范为首的“豪华教练组”来讲恐怕还是更大的打击。不过毕竟只是刚刚开始,对于漫长的联赛而言,“开门黑”未必是件坏事儿。

其实从事后的技术统计看,建业队控球时间、进攻次数、射门以及射正的次数都要高于对手,比起来以往的“防守型建业”,金鹤范在到任之初的“让球队更有攻击性”的承诺确实是在兑现。

另一方面,这个时候的建业并非“最好的建业”,门将曾诚的伤还没有痊愈,只能以替补门将张世昌代替,队长陆峰因为有伤连18人大名单都没进,黄希扬和内托这两个重要的攻击型选手也因为都不在最佳状态,只是替补上场。

从首轮比赛看,虽然在场面上占据了一定优势,但建业队最大的问题在于进攻组织的流畅性和效率不够。这也和目前的人员状况有关:担任双后腰的何滨、乔巍和担任前腰的李准叶是构成中场枢纽的三角,而这三个队员中,除了何滨,另外两人都是以防守和拼抢见长的,这就使得建业队对中场节奏控制并不得力,虽然场面上看上去热闹,但却少有精妙的、高效率的配合。

下半场随着黄希扬、迪亚哥、内托三人的登场,建业队的进攻也随之变得更有技术含量,也更有威胁和观赏性。所以相信,随着陆峰的伤势好转、黄希扬和内托的状态逐渐上升,未来建业队的进攻应该能够得到更大的改善的。

还有很重要的一点,金鹤范崇尚进攻,而中超素来流行“实用足球”,在久攻不下的情况下被对手偷袭得手,这对金鹤范来讲也会是印象极深的一场比赛。

无论之前通过各种渠道进行了多么多的了解,但只有到了真正的比赛中才会有更切实的体验。高傲如特鲁西埃者,中超处于秀也遭遇了失败,在深圳客场对天津泰达的比赛后,他坦言中超“比想象中的水平要高得多”。而本场比赛的失利,相信也会让金鹤范对中超有个更清晰更直观的认识,也许会帮助他消除掉此前许多认识中的误区,这对和建业签了三年合同的金鹤范来讲,从某种意义上讲,甚至是利大于弊。



河南球迷的美好愿望